

王亚明热衷红色收藏,搜集自新中国成立以来报道重大事件的报纸,整理成41个专题——

张张报纸感恩党恩



一排排置物架上,摆放着一份份发黄的旧报纸。有的被精心装裱在玻璃木框里,“站着”;有的被装在透明塑料袋或被贴在泡沫板上,“躺着”。粗略估计,千余份。

3月23日,记者来到郓城县官屯镇王官屯村王亚明的家,仿佛置身于小型报纸博物馆。这位63岁的退休党员,搜集了自1949年10月1日至今,报道党和国家重大事件的报纸,并悉心整理成41个专题。

献礼百年华诞 种下爱和希望

巨野县工作队开展“石榴红了”主题党日活动

本报讯(通讯员 王秀全)3月22日下午,省派“加强农村基层党组织建设”巨野县工作队72名队员来到巨野县陶庙镇实验幼儿园种植区,自愿购置树苗,共同种植100棵石榴树,打造“工作队党建林”,为建党100周年献礼。

“这是工作队党支部一次主题党日活动,也是工作队迎接建党100周年一次庆祝活动。一方面,祝福启航百年新征程后,党的事业红红火火;另一方面,也丰富工作队党组织活动,增强各级选派工作队员凝聚力,激励大家像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,团结在党的周围。”省派“加强基层党组织建设”工作队巨野县总队长李文生说。

与此同时,党建林也孕育着爱和希

望。“春天是希望的季节,也是播种的季节,小朋友是祖国的希望,也是祖国的花朵,我们衷心希望今天种植的石榴树能跟小朋友一起茁壮成长,结出硕果,产生收益,将来能为当地困难家庭孩子们的学习生活提供帮助。”董官屯小队长王翌参加植树活动说。

据悉,去年10月,省委统筹省市县三级干部资源,选派“加强农村基层党组织建设”工作队,到基层一线开展驻村帮扶工作,主要任务是建强农村基层党组织、夯实打造乡村振兴齐鲁样板的组织基础,激励大家像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,团结在党的周围。”省派“加强基层党组织建设”工作队巨野县总队长李文生说。

“一盔一带”保护你的安全



近日,东明县交警大队深入外卖公司,开展“一盔一带”安全守护主题宣传活动。活动中,宣教民警结合近年的违法交通事故案例,深入浅出地向在场的外卖骑手讲解了不佩戴安全头盔、闯红灯等交通违法行为的危害,提醒他们在工作生活中自觉遵守交通法律法规,摒弃交通陋习,平安文明出行。活动期间,东明交警还组织外卖小哥现场派发宣传单并现场赠送头盔,对未戴安全头盔和电动车未按规定行驶的群众进行劝导,营造安全出行的交通氛围。

记者 全志华 摄

生考试制度一恢复,当年就考上了曹县师范学校,改变了自己的命运。

“我父亲14岁才上一年级,为啥?因为1947年咱们鲁西南解放,才能去上学。”王亚明言语间流露着对中国共产党的感激之情。

“建国七十多年来,全国人民在中国共产党的领导下,发生了翻天覆地的变化。每一件事从发生到结束,报纸都有系统的报道。”王亚明想,如果把报道这一事件的报纸,按时间顺序收集起来,就能充分反映出这一事件的历史发展全过程,可以永久地保存下来。

自费订购报纸、和废品收购人建立联系、在网上搜集购买等都是他搜集的方式。为了将一个专题整理全面,他曾拿出一个多月的退休金去购买一份报纸。

看着眼前1992年3月26日的《深圳特区报》,王亚明感慨地说,有了这份报纸,邓小平南行这个专题就成功了一大半。

“当时在地里干活,听到高考恢复的消息,我把家伙什一扔,高兴得都跳起来了!”谈起此事,王亚明仍然激动不已(如图)。他讲道,1976年毕业后回村务农,招

“按专题收藏报纸的难点在于每一个专题事件发生的节点上,什么时间发生的、什么时候结束的,党和国家出台了哪些政策、下发了哪些指导性的文件和意见,报纸是什么时候第一时间报道的等等。这一系列的问题都需要查阅大量的文献和历史资料,需要大量的精力去学习和研究。”眼前的每一份报纸,王亚明都能讲出事件的前因后果,记者听着,如同回到了曾经的历史课堂。

在他看来,最珍贵的当属1949年10月1日和10月2日的丝绸版报纸。他激动地读着上面的大字标题,仿佛是天安门广场上三十五万人中的一分子,正置身于开国大典中。

“通过收藏,我深深地体会到,一百年来,中国所取得的巨大成就正是中华文明史的延续。”在建党百年之际,他希望能将自己收藏的报纸展览出去,让更多的人了解中国共产党。

文/图 记者 付凤臣



新冠疫苗接种宣传

3月23日,鄄城县阎什镇新时代文明实践志愿者们走村入户开展“消除新冠肺炎 接种新冠疫苗”集中宣传活动。志愿者们通过发放张贴宣传彩页,让每个家庭成员了解接种注意事项,配合工作人员在规定的时间内及时参加接种。通过宣传,群众认识到,接种新冠疫苗将提高全民免疫力,是预防新冠肺炎的有效途径。

通讯员 郑桂丽 摄



技能送下乡 村民好就业

▲3月24日,曹县人社局扶贫下乡培训活动在青菏街道袁楼村群众服务中心进行。本次培训系免费培训,主要培训中西式面点、烹饪、按摩、美容等技能,培训对象是村里比较贫困的留守妇女,通过培训,让她们能初步掌握一门技能,促进就业增收。

通讯员 臧怀生 周萌萌 记者 臧宾 摄

为了这个家,我必须把老人照顾好

——记定陶区黄店镇路楼村村民黄贤敏

定陶区黄店镇路楼村有这样一位好儿媳、好妻子,八年如一日照顾着全家老小的衣食起居,无怨无悔,深受邻里和社会的好评。她叫黄贤敏,一名普通农民,用自己勤劳的双手描绘了一幅孝老爱亲的动人画卷。

“这孩子真不容易,把老人、孩子都照顾得这么好,一般人可做不到。”路楼村党支部书记陈建国感慨地说。

2012年,黄贤敏与丈夫路辉结婚。婆婆有高血压,曾患过脑梗,身体一直不好,经常住院看病,黄贤敏把老人当作自己的

便会好心劝慰,从不放在心上。用她的话说,赡养老人是我应该做也必须做的事情,为了这个家我必须把老人照顾好。

丈夫为了一家生计,除了带父母外出看病外,大部分时间都在打工挣钱。家庭情况已经如此,可生活还得继续,黄贤敏始终如一,精心照顾着一家老小。公公、婆婆、小孩始终干净利落,换洗的衣服、被褥叠放整齐,屋里不潮湿不阴暗,也闻不到一丝怪味。神志清醒的公公一提到儿媳,就流着泪说:“亲闺女也没有像她这样对俺们这么好!”

在黄贤敏家中,老人、夫妻、孩子一家人和睦相处,处处洋溢着幸福和美满;一家人虽然生活困难,劫难重重,但相亲相爱,同甘共苦,是一个名副其实的和睦家庭。

通讯员 徐良臣 记者 刘卫国

近日,为强化问题线索收集,“政法干警违纪违法举报平台”正式上线,用户可向全国政法队伍教育整顿办反映政法干警违纪违法问题。这是2月27日全国政法队伍教育整顿启动以来的又一举措。

司法是社会公平正义的最后一道防线,政法队伍不纯洁甚至出现害群之马,执法司法不公正,影响恶劣、危害极大,严重损害党和政府形象。开展政法队伍教育整顿,是党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的重大决策部署。

开展政法队伍教育整顿,是坚持全面从严治党治警、推进政法队伍自我革命的必然要求。长期实践表明,政法队伍主流是好的,是党和人民可以信赖的队伍。但也应清醒看到,随着政法系统持续加大正风肃纪反腐力度,一些潜藏的执法司法不严、不公、不廉等问题逐渐暴露。扫黑除恶专项斗争开展以来,一批涉黑涉恶腐败和充当“保护伞”的政法干警被查出,暴露出政法队伍长期存在的积弊沉疴。

勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。政法队伍的不正之风、突出问题如果不及时解决,就可能导致系统性、塌坝性的问题。面对暴露出来的问题,教育整顿要以刀刃向内、刮骨疗毒的姿态严加整治。坚持无禁区、全覆盖、零容忍,通过接受群众举报、重点疑难案件核查等方式,深查政法干警违纪违法问题,深挖涉黑涉恶“保护伞”线索,把对党不忠诚、不老实的“两面人”,充当黑恶势力的“保护伞”,执法司法腐败的害群之马清除出政法队伍,维护政法队伍肌体健康。

开展政法队伍教育整顿,是更好回应人民群众新期盼、树立政法队伍新形象的必然要求。从政法队伍教育整顿试点工作看,一些地方政法干警“微腐败”“轻违纪”等问题突出。这些问题破坏社会公正、损害群众利益、伤害群众感情,人民群众对此深恶痛绝。

人心是最好的政治。政法机关承载着人民群众对安全、公平、正义的殷切期盼。教育整顿要坚持以人民为中心,把群众满意作为出发点和落脚点,开门搞教育整顿,请群众参与、让群众监督、由群众评价,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,既立足当前,解决群众愁急盼的具体问题,又着眼长远,完善服务群众的体制机制,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

刘奕湛



百花竞放日 圆梦中华时

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

图说
我们的价值观

